
Algonrdh men & ① etenstruktweu
Herbst 2021

Volesmy 6



Dynamisclesprogr.ammie-CD.rs)

DP is 2 nicks and eres als Induction

DP Jesse Lt ans 2 wesentlrelen Komponenten :

t.Boltow-llpdenechuuyvonRekuvvenz-Bersp.cl
: Fibonacci - Zahler

F
, -5<=1

,
Fu= Fu - i + Fu- z fir u > 3

Fisch )
if u a- 2 : return 1 top - down

f- = Fisch - 1) + Fisch-2) ①erechuuy
return f

f
ko - start

laufzeit : Tcu ) = Tcu - 1) + Tcu- 2) + c
> 2 Tcu - 2)

Also Tcu) 3 RC 2
"" ) =D ( rz ") Tener!

Problem : 1=45

F \-543 helm feel Senechief

/ I / \
1=43 " Fai

o o o o o o •

lake : mermen ! (Demoizahhon )



Fish In )
if use gespeielente : return memo in]

if u 2- 2 : f-- l
else f- = Fish Cu -D + Fish In - 2)
memo in ]=f
return f

top - down Beveelnuiy m.it Memo izahh 4

Lauf uit : Eis

Fu! soon beechnut !
'

.
. .

- . .1=43
/

Fitz - -
- - - - -

⇒ Lanfuitn Ocu) !

Alternative :

sohu.up-asetlesauen.FI/3--1FizJ--
1

for i= 3 . . n : FEI ] = Fii- I ] + Fei - z ]

Lanfzeit : 0cm )
, Speicher : Oa )

Es geht and mrt Speicher 0 G)
Inner lethe 2 menken )



Was hat das unit Algorithms in fun ?
Es grot Problem die durch ein gelignite
Rekuwenz inelultilvgelést werden .

2.DesiguderthkuwenzflndulbhfGegeh.eu
: Problem

,
gesuclt: DP Algorithm is

Find die Lessuy indnhtiv G. B. i= 1. • n ) :

Fñv fixes i finale herons we tosuyci ) ans
'lésuuyencjj , jzi ewtsteht. Mauch mel muss
man die Problem beschreibung anpasser .

Despres Maximum Susanne> Sum

Rj = mat Sij ( Sij = ait . . - + a;) "
Randmaximum

"

i. 2- j
①enechuuny :
120=0 Engel into :

Rj = { Rj - it aj, falls Rj-170 more Rj
j

aj, sons t

Ist eine Prehuman
,
wind bottom - up Jerechuef

INVC;) : win haben alle Ri
,
i =L • •j

eigeutlich : wir haben Rj und
gneisses Ri unter R.

,
. -

, Rj



la-ngsheanfstegencle-eilfolgeio.FII % ? I
Versinde ohne Krenzer

•
•÷• ! tlaeimiwe Amahl

4 6 2 5 I 3 7 Vevtinalungen
( Permutation )

quivalewt : Finale lingste anfstreigenele Tei /folk
in einem Array von n Zahler

D- it ] Ain ]

2- B. 2 8 13 11 17 4 78 28 13 105

Wir neumes Lahti ) = léugsze anfsteigeneh TF
in den enter i Elevenses

Design Induction !

Grwelidee : Latci ) = Lotti- a) +
Aic ] anséugen falls

miglia

: wir haben Latci - 1)

Fall 1 : b- ii.3 pass t → Late :) ✓

Fall 2 ? A c- i] pass 2 nicht

Problem : Lat ist nicht enderby
Late 125

34



also branches wir mehr als late;-) )

2.lnvavia-wteiwirsas.es#LatCi- 1)

Fall 1 : Ati ] pass 2 am mi-desks eine

→ alle Lahci ) elwes Anhéngen v0 part
Fall 2 : A ii. 3 pass 't an Kline

Problem : es Kann mene lats getter also
muss man sick and Kirzene merker

- 3

Lads ; 128 neues

125
lot 123

Demi 't miss Le mas sich alle anfsterjenelen
Tfs menken → Widener

3.1nvarante_ : wir haben die Latci- 1) die
hit den klé-ster Element

auf hint
-

Fall 1 : Aii] pass it → Late:) fund ertsalt
Fall 2 : pass 2 nicht Bedim guy )

- 6

Lat = 127 Lat wind besser : 126

→ Austrauseh not we -dig
Also brawler

wir and die kiirzenen die hit elem klehsten

Element anf wines



4.lu#:WirhasenfirjeeleLayedieanfsWgeereleTFddeunit dem
Kleine ten Element anfhoirt

Venu man an Enele new Dre Lange will

genigt es sich die Enduenhe ur merker .

Bertpjel ; 49 8131011 7 3 16

Linge 1 2 3 4 5 6

Eudwet4☒P / updates
ist anfstelgeuel [ 7 Ligny: 48101116N ⇒ Lange = 5
govtiert Vorgñnger

Fall 1 : D- Ei } pass2 ✓ (→ neue Liye)

( Fall 2 : pas et nicht

sente den Endwent einer TF

Nur eine eleven End went > D- c- i] und

Ñuotevung ! Endues der eius Klein even TF

2 AE :]

Uu die Folje 2h Seko much
,
merwe Vonginger

von jedem Endwent f- End went our clinker ) in
Extra anna > ⇒ Ligny durch Rick verfolfen .

Vonginger :OG) Extraplate (Shirt) .



laufzertr : In jeeler Herether wind ein Element
(Tasetle) verindenf

,
Stelle chevet Sir éne full

4

⇒ Tcu) E ¥
,

clogci ) £0k begin )

Lssuy Lat anglesey : Ocu ) ( Sknipd)
Speicher : Ocu ) (Tabelle )

laiyshgeneinse.me/-ei1fo1geC0V
I D 19 T I GE R 1751 -

- n]
PARTY ZIÉIE Bit . - in]
( kerne)

Sehneife so him dass man es sieht : (Alignment )

T 1 GER LGTG.in/=Le?yeLGTvou① E- ①①
-

Ail ..is u.BE/..m]

→
Betraehhe Enele : 4 Fille

1
. I ⇒ Lctcu

,
m ) = 29Th- I , m )

2
. I ⇒ LGT (n, m ) = Let 14 , in

- 1)

3. ¥ ,
✗ + y ⇒ LGT (n

,
n ) = LG Tcu - I , m- 1)

4. " ⇒ LC Tcu
,
in )= LCT / n - z

,
n - 2) +1

↳ also Ain] = Bim]



Also lndwk Non :

LGTC i.j ) = maxf LGTCI-1, j ) ,
LGTC i

, j - 1) ," top-down
"

LCT ( i-1 , j - l ) + 1 falls
Bass : D- iii. zBtj ])
LGTCO

,
. ) = LGT ( • go ) = 0
ingest was -9 ✓ nine Zeicheu

Berechnuy "

bolton - up
"

durch Filles
von Taselle :

LGT-T1GER_
- o o o o o o Ling wieder durch

° -0-0 - °
- ° """ ✓" f. ↳"

I 0 d' - a - a - $ Heike von jeeleu Einhnefa

E o

'

o i• - * 2-2 einen Uorgeihger
a O

d in -2-2-2
E od i• IT-3 Jules Feld ( i ,j ) mite

← Linge Aii 3=13 Ej ] girt einen
Bucks Laden

Laufurt : Ocmu )
,
Speicher : 01mn )

thimeleEdrtierdrstauzfeges.eu
zwei Zeielenfolgen Atl . . -3

,
☐ El - - m]

Edrhier operations :
- Zeiders einfñgen
- Zeichen 15schen
- Zeiehen a-helen



T 1 G E R 3 Openehhoners
⇐ 21 a ER list minimal )

-

←¥ z I E GE R
•

1¥ 2 I E GE
-

Gesucht : Minimelee Amzahl 0ps A→ B.

Induction : Jetradhe wieder lehbe Element

←
Ati] his dem

ED ( i. j ) = min ( ED ( i-1 , j ) -17
EDC i. j - 1) + ↳←

Bii ] hiuznfigen

ED ti-1
, j - 1) +1 falls Aii ] # istj] )

← Aii ] duel ☐ ij ]
ED Ii , 0) = i ersetzen

ED lo
, ;) = j Man muss sich noch gerau

a- Seven gen Dass dies Kegel
das Minimum pnoduciewt
( Uiderspruehs fevers )

1751 . - u]

ED - T I 9 ER 15sung Kann durch

¥345 Rñclevrfelyer
2 1 A -2-3-4-5 whens Luiet werden

.

a *

I 2 2 it -2-3-4 - : Hii] hisehen
☐a. my y② . -

z.gg ,2. • : Brij] eiufnigen
a y

'43*-2-3*3 * : nicks ( wenn gleich ) oder
Es I 45*2-3 Aii ] elweh Bij] ersetzen

①
in liosuy hier :Auzahl
ops T 1 G E R2 ①

Lanfuif : Olum) T 1 a E

Speicher :O (nu ) T I E GEL ②
2 I EG Ed ③



iatrixkeltenmultiplileation

Problem : Be recline A
,
• Az . • • An so

ginseng are inoglieh . Ai Sind Mathieu .

Freshets grad : rtssozfahiviteit = Klammerany

2.B. (A , A) As = A
, CAZA ] )

Kel 4×1

Beispiel : ① ①
A
, Az Az

Tosses
Ocu)opsÑ

CA , Az ) As = ☐① = ① ① CKY ops insgesamt

A
,
(Aaas ) = ① ☐ = ① ① (K ) ops iusgesamf

ldee : Betvaehte die lehhe Multiplication
einer optimally hisnay

AiAi - - - An = ( A ,
- •
. A;) (Ain - - - Au)
-

Klan menuy links/necks ist optimal



Mcp , g) = min 0ps zur Benechnuuf
Pwdukf Ap - - - Ag

Rekurrhrz : [ Benechnuy 0cg
- p )

Mlp , g) = min ( Mlp , it + Mci-11, g) + Koster zur

p±q
P±i<9 !enechnung X-p - - A ;) • (Aiti . - Ag) )
-

!asos : Mcp ,p)=O
, p

= 1. on

In welder Reilenfolge Sereehnen ?
Von Kunzea ur layer Pnodwhhen

,
also von

der Diagonal wy :
9

In Mcp , g) gilt
Lessing ja immer pzqforp °

°

s

g

Lampert : 01ns) Speicher : Oei)

Despoil A
,
A
,
A ] von Zuver

,
Jeannette nw tenets

-123

1/042240 4

} o


